



Три кита экономической безопасности

■ 25 января 2006 года под председательством директора по безопасности и режиму ОАО «Новосибирскэнерго» Станислава Жуковского подведены итоги работы служб экономической безопасности группы компаний ОАО «Новосибирскэнерго». Проведенный целый ряд организационных и практических мероприятий способствовал реализации поставленной задачи в области экономической безопасности энергокомпаний.

В 2005 году служба экономической безопасности участвовала в обеспечении защиты экономических интересов акционеров ОАО «Новосибирскэнерго», главным образом в сфере управления капиталом. Значительные усилия были направлены на участие в разработке маркетинговой стратегии по изучению платежеспособности партнеров.

Всего за 2005 год было изучено 1222 компании (1077 юридических и 146 физических лиц), намеревавшиеся заключить договоры с представителями группы компаний ОАО «Новосибирскэнерго». В целях защиты экономических интересов энергосистемы 16 фирмам были даны отрицательные заключения, поскольку их благонадежность была сомнительной. В результате таких проверок в базу данных «Недобросовестные партнеры» поставлено на учет 75 юридических и 66 физических лиц.

В течение 2005 года специалисты службы экономической безопасности совместно с персоналом ЗАО ЧОП «Электра» проводили профилактические мероприятия по предотвращению непроизводительных расходов, предупреждению краж оборудования на строящихся и новых объектах энергосистемы (подстанциях «Челюскинская», «Вымпел», ПНС-11 и др.). Такого рода правонарушения опасны своими последствиями, ведь они ставят под угрозу надежность работы энергосистемы, а в результате страдает потребитель.

В целях предотвращения таких посягательств на энергетическую безопасность жителей нашего города и области служба экономической безопасности активно взаимодействует с правоохранительными органами. Уже 3 года эффективно реализуется план основных мероприятий ОАО «Новосибирскэнерго» и ГУВД Новосибирской области по предупреждению и раскрытию краж цветных и черных металлов, содержащихся в линиях электропередачи и оборудовании компании. В рамках этого проекта проводятся рабочие встречи, организуются совместные рейды по пунктам приема цветных металлов. Создана система, позволяющая достаточно быстро получать сообщения о совершенном правонарушении.

Показателем эффективности проводимых мероприятий стала общая позитивная тенденция снижения последствий и увеличения раскрываемости таких правонарушений, несмотря на то, что в 2005 году по сравнению с 2004 годом их количество возросло на 24,8% (181 случай против 145). Особых результатов по снижению случаев хищения цветных металлов удалось достичь в филиале «Генерация», ОАО «Новосибирскгортеплоэнерго» и ЗАО «Региональные электрические сети».

В 2005 году органами внутренних дел Новосибирской области по инициативе службы экономической безопасности ОАО «Новосибирскэнерго» было возбуждено 83 уголовных дела, что на 35,2% меньше, чем в 2004 году (128 дел). При этом за ходом их расследования ведется постоянный контроль.

За конкретные результаты, достигнутые сотрудниками органов внутренних дел в раскрытии преступных посягательств на имущество энергокомпаний (цветной, черный металл и т.п.), руководство энергокомпаний по представлению службы экономической безопасности поощрило 82 человека.

Между тем энергосистема страдает не только от прямого преступного воздействия. Не меньший урон энер-

госистеме наносят сами потребители. Специалисты службы экономической безопасности ОАО «Новосибирскэнерго», ЗАО «Новосибирскэнергосбыт», ЗАО «Региональные электрические сети» и органов внутренних дел вынуждены вести постоянную работу по предотвращению несанкционированного электропотребления и связанных с ним нарушений. В результате таких преступных действий энергокомпания недополучает финансовые средства за отпущенную продукцию, несет многомиллионные убытки, а это в конечном счете влияет на нормальное энергоснабжение добросовестных потребителей. Кроме того, незаконное подключение к сети ведет к превышению максимально допустимой нагрузки, и как следствие возникают перегрузки на электрических сетях, происходит снижение уровня напряжения и отключение потребителей из-за срабатывания систем автоматической защиты. Ежегодно из-за несанкционированного потребления электроэнергии в Новосибирской области происходят сотни пожаров, которые ведут и к человеческим жертвам.

Такие серьезные последствия определили и характер контрмер: за 2005 год на территориях районов области было проведено 635 поисковых мероприятий по пресечению безучетного использования электрической энергии в частном и муниципальном жилом фонде. По результатам рейдов было возбуждено 294 уголовных и 447 административных дел.

По поручению руководства ОАО «Новосибирскэнерго» специалисты службы экономической безопасности за 2005 год провели 29 служебных расследований в отношении должностных лиц из числа группы предприятий ОАО «Новосибирскэнерго». В результате было установлено 12 фактов неправомерных действий со стороны отдельных работников энергокомпаний.

Сегодня, когда группа компаний ОАО «Новосибирскэнерго» выходит на новый уровень ведения бизнеса, все дочерние общества ведут самостоятельную коммерческую деятельность, стремятся быть конкурентоспособными на динамично развивающемся рынке, внедряя новейшие технологии, применяя гибкую ценовую политику и комплексный подход к проблемам заказчика и т.п. Служба экономической безопасности